

**PROTOKÓŁ Nr XXXIV/16**  
**z sesji Rady Gminy Szczaniec**  
**z dnia 23 listopada 2016 r.**

**Pani Wiesława Sieńkowska – Przewodnicząca Rady Gminy Szczaniec** – otworzyła posiedzenie XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Szczaniec o godz. 10.07 w Świetlicy Wiejskiej w Smardzewie.

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W sesji uczestniczył:

- Sekretarz Gminy Szczaniec- Pan Czesław Słodnik

Lista gości stanowi załącznik do protokołu.

**Ad.2**

**Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska** - przedstawiła porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Głosowanie wniosków o zmianę porządku obrad.
4. Głosowanie nad przyjęciem uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał:
  - 1) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Kultury Gminy Szczaniec do 2022- druk Nr 62
  - 2) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na cel publiczny lokalu wraz z częściami wspólnymi- druk Nr 63
  - 3) w sprawie przyjęcia do realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Szczaniec na lata 2016- 2024- druk Nr 64
  - 4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji w Świebodzinie- druk Nr 65
  - 5) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.- druk Nr 66
  - 6) w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi gminnej- druk Nr 67
  - 7) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Szczaniec z organizacjami pozarządowymi na rok 2017- druk Nr 68
  - 8) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości- druk Nr 69
  - 9) w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków- druk Nr 70
  - 10) w sprawie opłaty adiacenckiej- druk Nr 71
  - 11) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości w miejscowości Wilenko- druk Nr 74
  - 12) w sprawie zmiany budżetu na rok 2016- druk Nr 72
  - 13) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej- druk Nr 73
7. Interpelacje i zapytania Radnych.
8. Wolne wnioski.
9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski



10. Zakończenie posiedzenia.

**Uchwały podjęte na sesji:**

- XXXIV/181/16 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Kultury Gminy Szczaniec do 2022
- XXXIV/182/16 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na cel publiczny lokalu wraz z częściami wspólnymi.
- XXXIV/183/16 w sprawie przyjęcia do realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Szczaniec na lata 2016-2024.
- XXXIV/184/16 w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi gminnej.
- XXXIV/185/16 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Szczaniec z organizacjami pozarządowymi na rok 2017.
- XXXIV/186/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
- XXXIV/187/16 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
- XXXIV/188/16 w sprawie zmiany budżetu na rok 2016.
- XXXIV/189/16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

**Ad.3**

**Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska-** powiedziała, że zgłasza wniosek o wprowadzenie zmiany porządku obrad i wprowadzenie Uchwały Druk Nr 75 w sprawie odwołania Radnego Józefa Starzyńskiego

Kto jest za zmianą porządku obrad?

Za- 4 osoby

Przeciw- 11 osób

Wstrzymało- 0 osób

**Projekt nie został przegłosowany i nie został wprowadzony do porządku obrad.**

**Ad.4**

**Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska-** powiedziała, że następnym punktem jest głosowanie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy Szczaniec. W związku z tym, że uwag nie zgłoszono protokół uważam za przyjęty.

**Ad.5**

**Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska-** powiedziała, że kolejnym punktem porządku obrad jest sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

**Pan Sekretarz-** powiedział dzisiaj rano dowiedziałem się że pana Wójta nie będzie na Sesji, ponieważ wrócił nad ranem z wyjazdu służbowego dotyczącego Strażaków, dostaną to co chcieli umowa została podpisana. Sprawozdanie Wójt złoży na kolejnej sesji.

**Ad.6**

**Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska-** powiedziała, że przystępujemy do rozpatrzenia projektów uchwał:

**a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Kultury Gminy Szczaniec do 2022- druk Nr 62**

Uchwała Nr XXXIV/181/16 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Kultury Gminy Szczaniec do 2022, podjęta jednogłośnie (15 – za)



- b) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na cel publiczny lokalu wraz z częściami wspólnymi- druk Nr 63**

Uchwała Nr XXXI/182/16 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na cel publiczny lokalu wraz z częściami wspólnymi, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- c) w sprawie przyjęcia do realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Szczaniec na lata 2016-2024- druk Nr 64**

Uchwała XXXIV/183/16 w sprawie przyjęcia do realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Szczaniec na lata 2016-2024, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji w Świebodzinie- druk Nr 65**

Radni nie podjęli projektu uchwały, głosowanie ( 5- za, 10- przeciw, 0- wstrzymało się)

- e) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.- druk Nr 66**

Radni nie podjęli projektu uchwały, głosowanie ( 6- za, 9- przeciw, 0- wstrzymało się)

- f) w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi gminnej- druk Nr 67**

Uchwała Nr XXXIV/184/16 w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi gminnej, podjęta jednogłośnie (15 – za)

- g) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Szczaniec z organizacjami pozarządowymi na rok 2017- druk Nr 68**

Uchwała Nr XXXIV/185/16 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Szczaniec z organizacjami pozarządowymi na rok 2017, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- h) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości- druk Nr 69**

Uchwała Nr XXXIV/186/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- i) w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków- druk Nr 70**

Uchwała Nr XXXIV/187/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- j) w sprawie opłaty adiacenckiej- druk Nr 71**

Radni nie podjęli projektu uchwały, głosowanie ( 6- za, 7- przeciw, 2- wstrzymało się)

- k) w sprawie zmiany budżetu na rok 2016- druk Nr 72**

Uchwała Nr XXXIV/188/16 w sprawie zmiany budżetu na rok 2016, podjęta jednogłośnie (15 – za)

- l) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej- druk Nr 73**

Uchwała Nr XXXIV/189/16 l) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, podjęta jednogłośnie ( 15 – za)

- m) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości w miejscowości Wilenko- druk Nr 74**

Radni nie podjęli projektu uchwały, głosowanie ( 7- za, 7- przeciw, 1- wstrzymała się)

Doszło do drugiego głosowania, które zgłosiła protokolantka ponieważ jeden z radnych nie zagłosował wcale. Z obecnych 15 radnych było wówczas 14 głosów 7 za i 7 przeciw.

#### **Ad. Podpunkt 5**

**Pani Wiesława Sieńkowska** – powiedziała Uchwała w tej formie nie może zostać podjęta, musi zostać dołączony podział środków.

#### **Ad.6 podpunkt 10**

**Pan Sekretarz**- powiedział wpłynął wniosek o wydzielenie 14 działek.

**Pani Krystyna Paszkiewicz** – powiedziała czy pochyliście się nad terminem zapłaty?

**Pan Sekretarz**- powiedział jest to uznaniowo, w ciągu 3 lat musi być naliczone.

**Pani Krystyna Dzumaga** – powiedziała czy 20% jest obligatoryjne czy Pan Wójt może to zmienić?

**Pan Sekretarz**- powiedział musi być to 20 %

**Pan Piotr Ambroży** – powiedział jako Gmina ziemi nie posiadamy czy nie przyblokuje to budownictwa? czy nie będzie to skutkowało zablokowaniem lub zmniejszeniem rozwoju budownictwa?

**Pan Sekretarz**- powiedział to tak nie działa, że blokuje klient zawiera umowę i uzgadnia cenę.

#### **Podpunkt 12**

**Pan Rafał Jasiński** – powiedział skąd taka dotacja?

**Pan Sekretarz**- powiedział chodzi o rozbiórkę andresoli, dlatego te środki musimy dopłacić.

**Pan Rafał Jasiński** – powiedział czy sprawy filarów wchodzi w te koszty?

**Pan Sekretarz** – powiedział jest darowizna mieszkańców w kwocie 1500zł

#### **Podpunkt 13**

**Pan Sekretarz** – powiedział strona 7 załącznik WPF próbna korekta wiąże się z odpisem na zadania zlecone

#### **Ad.7**

**Przewodnicząca W. Sieńkowska** – powiedziała, że kolejnym punktem porządku obrad są zapytania i interpelacje radnych.

Czy ktoś zgłasza jakieś interpelacje?

Wobec braku zapytań i interpelacji przechodzimy do kolejnego punktu.

#### **Ad.8**

**Przewodnicząca W. Sieńkowska** – powiedziała, że kolejnym punktem są sprawy organizacyjne- wolne wnioski.

#### **Ad.9**

**Przewodnicząca W. Sieńkowska** – powiedziała, że następnym punktem porządku obrad są odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

**Pani Wiesława Sieńkowska-** powiedziała na komisji w grudniu omawiać będziemy GKRPA oraz budżet na 2017 rok

Proszę odrębne komisje o przygotowanie planów pracy na kolejny rok.

Zapytał mnie radny Jasiński dlaczego nikt nie był na zebraniu Wiejskim w Ojzycach, odpowiadam nic nie wiedzieliśmy o tym zebraniu, nie dostaliśmy zaproszenia.

**Radny Jasiński** –powiedział chciałbym podziękować w imieniu mieszkańców Ojzyc za drogę.

**Ad.10**

**Przewodnicząca W. Sieńkowska-** powiedziała, wobec wyczerpania obrad zamknęła posiedzenie XXXIV zwyczajnej sesji o godz. 11:13

**Protokolowała**  
**Marta Przybylska**

**Przewodnicząca Rady Gminy**  
**Wiesława Sieńkowska**